

## Обстановка на дороге

Мария ЛЕНИНА

Зимы ждала, ждала дорога. Мороз ударил лишь в середине января. Именно так, перефразируя известные стихотворные строки, можно описать мечту жителей Заболотья.

Именно крещенские морозы наконец-то «навели порядок» на зимней трассе, до сей поры вызывавшей серьёзные нарекания у водителей. Из-за отнюдь не сибирской зимы и малоснежья зимний превратился в полосу препятствий. По колеям, избородившим дорогу, трудно было проехать.

О ситуации на дороге рассказал глава Лайтамакского сельского поселения И.Т. Халидуллин:

- Неделю назад наконец-то выпал снег, дорожная техника проехала, утратившая дорожное полотно. Как по заказу нагрянули морозы – дорога стала лучше. Постояли бы холода до конца недели, чтобы снежное покрытие стало твёрдым. В противном случае техника вновь разобьёт трассу.

## Дорогая клюква

Селяне, открывшие закрома с красной ягодой в январе, довольны - витамины сейчас продают по 75 рублей за кило.

Правда, первые покупатели, добравшиеся до отдалённой территории по зимнику, брали клюкву за 80-85 рублей.

Сдача дикоросов проходит активно, приезжают заготовители из Тюмени и Тобольска, приобретающие крупные, до пяти тонн, партии клюквы, а также частные лица. В этом году закупочная кампания проходит более организованно - администрация района провела подготовительную работу, а селяне и рады.

За полгода цена на килограмм витаминной сибирской ягоды поднялась почти в два раза. Не прогадали лайтамакцы, приберёгшие ягоды до нового года, так как на местном рынке она стоила 45-50 рублей.

## Рыбный промысел

Началась активная добыча рыбы. Лайтамакцы пополняют свой семейный бюджет, а горожане пойдут на рынок за карасём.

Рыбаки вышли на озёра уже в конце декабря, но именно на январь и февраль приходится основная добыча вкусной сибирской рыбы. Этим традиционным промыслом на территории занимаются трое предпринимателей. Серьёзно, на договорной основе, поставлен рыбный бизнес у М.С. Давалёва, который организует работу бригад рыбаков.

В местных озёрах карась вкусный, но, как отметил глава сельского поселения И.Т. Халидуллин, нынешнее рыбное стадо несравнимо с советским, когда велась серьёзная работа по воспроизводству обитателей озёр.

### Погода от «Gismeteo»

26 ЯНВАРЯ		день -25 вечер -29
27 ЯНВАРЯ		день -27 вечер -29
28 ЯНВАРЯ		день -31 вечер -34
29 ЯНВАРЯ		день -35 вечер -34
30 ЯНВАРЯ		день -35 вечер -34

## Ловят тех, кто ловит

Елена ЛИМОРЕНКО

На защите водных биоресурсов на территории нашего района, как и прежде, стоит Тобольское подразделение Нижнеобского территориального управления по осуществлению государственного контроля, надзора за рыболовством и охраной водных биологических ресурсов.

Как сообщил старший государственный инспектор А.Я. Шевелёв, только в прошлом

году инспекторы выявили 307 нарушений правил рыболовства, по которым составили 309 административных протоколов. Были изъяты 133 сети, 159 фитилей и 34 других орудий лова. В отношении троих жителей Тобольского района и одного из Уватского возбуждены уголовные дела.

По словам А.Я. Шевелёва, сейчас на государственном уровне обсуждают вопрос об увеличении размеров штрафов за нарушения. Может быть, когда за одну голову осетра придётся заплатить около 90 тысяч рублей,

желающих промышлять поубавится.

Зимой в обязанности рыбоохраны входит ещё и контроль за тем, чтобы транспорт не выезжал на реки в непопулярных местах. Время от времени инспекторы рыбоохраны совместно с сотрудниками ОГИБДД проводят рейды по выявлению нарушителей. В минувшем году к административной ответственности были привлечены шесть человек.

По итогам года «улов» инспекторов рыбоохраны в виде штрафов составил в общей сложности чуть больше 603 тысяч рублей.



# СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой  
советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 25 января 2014 г. № 8 (7626) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>

### ИМЕНИНЫ

## И столько граней в ней!

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Сегодня принимают поздравления представительницы прекрасной половины человечества с красивым именем Татьяна. Имя это считается исконно русским. Хотя есть версия, что в переводе с древнегреческого оно означает «устроительница», «учредительница».

- Да, я слышала, какое мне дано судьбой предназначенье, - звонко рассмеявшись, признаётся Татьяна Николаевна Пермитина (на снимке), молодой учитель биологии Бизинской средней школы. - И честно скажу, мне это нравится. Ведь чтобы чего-то достичь в жизни, устраивать свою судьбу, нужно обладать силой воли, интуицией, уметь убеждать, находить общий язык.

Наверное, так и есть: внутренняя сила, заложенная в имени, помогает нашей героине идти по жизни налегке. Она точно представляла, какой профессии себя посвятит, и добилась своего. В бизинской школе Татьяна Николаевна, выпускница биофака педагогического им. Д.И. Менделеева, работает недавно, но с ребятами успела сдружиться. Хотя и нелегко бывает порой молодому педагогу, но азарт и задор, оставшиеся со

студенческой поры, помогают разрядить атмосферу, решить шутливые проблемные ситуации.

Есть в ней и романтический порыв и душевная теплота - то, чем отличалась пушкинская героиня. Однако у современных Татьян склонности немного другие. Молодая женщина увлеклась техникой. Водить скутер она может не хуже любого гонщика. Именно страсть к скоростям сдружила её с будущим мужем Николаем. Оба стали заядлыми байкерами. Впрочем, сейчас времени на гонки у них совсем не остаётся. Забот и обязанностей у начинающего педагога хватает. Хочется также уделить внимание семье, маленькой дочке Кристине.

Праздник в честь Татьян - её любимый. Приятно принимать поздравления от друзей и знакомых, которых у этой общительной, жизнерадостной женщины очень много.

### ДАТА

## И 44-ый блокаду сломил...

Клара РАХИМОВА

Семьдесят лет назад, двадцать седьмого января 1944 года, небо над Ленинградом взорвалось тысячами огней. Залпами из 324-х орудий ленинградцы салютовали в честь одержанной победы: после неимоверно тяжёлых испытаний героическим защитникам и бойцам Красной армии удалось разомкнуть кольцо вражеской блокады, сжимавшее город в течение 900 дней и ночей. Ленинград был полностью освобождён, а немецкие войска отброшены на 60-100 километров от города.

### Над памятью не властно время

Приближается семидесятая годовщина Ленинградской битвы. Но сколько бы ни прошло лет, для всего мира подвиг ленинградцев останется образцом беспримерного подвига, мужества, стойкости, несгибаемой воли к победе. По разным данным, за

годы блокады погибло от 400 тысяч до полутора миллионов человек. Голод, холод, бомбёжки не сумели сломить мужество и силу духа горожан и защитников. В мировой истории не было такого случая, чтобы осаждённый город через 900 дней блокады сумел прорвать её и разгромить врага.

Время не властно над памятью. Спустя 70 лет в этот же день в Санкт-Петербурге, впервые в истории города, состоится военный парад, который пройдёт по проспекту

Непокорённых. В нём примет участие более 100 единиц современной и исторической боевой техники. Под счёт знаменитого ленинградского метронома на главном проспекте погаснет свет витрин...

В канун годовщины защитникам и жителям блокадного Ленинграда, тем, кто пережил страшные годы в осаждённом городе, вручат персональные поздравления от президента России В.В. Путина.

Окончание на 3 стр.

### СПРАВКА

Блокада Ленинграда длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. Захват Ленинграда - второй столицы Советского Союза Гитлер рассматривал как важнейшую цель общего наступления. Взять его было поручено командующему группой армий «Север» за три недели.

Битва проходила в несколько этапов. Сначала враг вёл оборонительные бои на дальних и ближних подступах к Ленинграду. С октября 1941 года по январь 1942-го упорные оборонительные бои шли у г. Тихвин, затем -

на любанском и синявинском направлениях. В октябре войска Ленинградского и Волховского фронтов пытались прорвать блокаду, но успеха не добились.

Освобождение города началось 14 января, когда войска Ленинградского, Волховского и Второго Прибалтийского фронтов приступили к ленинградско-новгородской стратегической операции. К 20 января наши войска разгромили Красносельскую и Ропшинскую группировки противника. А 27 января город, находившийся более двух лет в плену у смерти, был освобождён.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Майя ОСТРОВНАЯ

Новый год - это не тот случай, когда «скромность» украшает село. Известный туристический центр - Абалак - встретил гостей без достойной его статуса праздничной иллюминации.

## Не до праздника

Отдельные островки новогоднего убранства не скрасили общую картину, виной которой - человеческое безразличие. Магазины зияли скучными окнами-витринами. Что уж говорить о придомовых территориях? И это несмотря на то, что в селе открыты три магазина (частные предприниматели М.А. Мадьярова, Г.А. Раенгулова, В.П. Питка), четвёртый - в Преображенке (А.Г. Южиков). А ведь не зря говорится, как встретишь Новый год, так его и проведёшь.

Позаботились о своих юных воспитанниках сотрудники абалакского и преображенковского детских садов и школы - поставили пушистые ёлочки с новогодним нарядом, смастерили из снега сказочных персонажей, возвели горки. И фасад Дома культуры тоже преобразился.

Туркомплекс «Абалак», где работала резиденция Деда Мороза, также заранее позаботился о новогоднем имидже.

Глава сельского поселения В.Н. Вахрушева весьма критично отозвалась о предпринимателях и жителях.

- Делают только по указке, надо всех подгонять, - посоветовала Вера Николаевна. - На встрече обязательно поставлю задачу украсить магазины и дома, личные подворья к встрече 2015 г.

## Из корки мякиша не будет

Галина МИХАЙЛОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Работы у нынешних глав администраций сельских поселений хватает с утра и до позднего вечера. Рамки их полномочий - одно, а проблемы, существующие на территории сельского поселения, - другое. Их приходится решать ежедневно, потому что люди идут к той власти, которая им ближе, и считают, что за все огрехи на территории именно она должна нести ответственность.

Глава администрации Санниковского сельского поселения Чамалитин Тимурович Атнагулов (на снимке) за восемь лет работы эту истину уяснил как дважды два, поэтому считает: глава на территории - всему голова. Из всех текущих вопросов и проблем он старается выделить главные - те, что в дальнейшем повлияют и на перспективу её развития, и на обустройство жизни каждого человека. Поэтому в небольшой нашей беседе глава Атнагулов говорил о земле, с оформлением которой сельское поселение может увеличить свой скудный бюджет. Ведь вопросы «Как пополнить казну?» и «Как приобщить людей к работе на родной земле» были и остаются первостепенными.

**- Чамалитин Тимурович, ваша территория по земельным угодьям, наверное, самая большая. Помните совхоз «Ждановский» имел самые большие в районе сенокосные угодья и пахотный клин?**

- Действительно, земельные угодья у нас большие. В сельском поселении 802 человека имеют земельные доли, на одного жителя нашей территории приходится восемь гектаров земли, а это ведь такое богатство! И надо разумно им распорядиться.

Конечно, люди и раньше пользовались земельными и сенокосными угодьями, но налоги не платили, то есть земля не была узаконена. А сейчас, когда провели её ревизию и определились с паями, народ понял, что без оформления выделенного участка в собственность можно его лишиться. Теперь многие оформляют землю в собственность.

На общем собрании жителей мы доходчиво объясняли, что налоги с земли пойдут в местный бюджет, а значит, мы в своём сельском поселении сможем многое сделать: построить дороги с твёрдым покрытием, отремонтировать подъезды к малым деревням. То есть наш бюджет может быть самодостаточным.

То же самое и с оформлением в собственность жилья. Ведь десятилетиями многие сельские не платили налог на строения. А сегодня без их оформления в собственность люди не получают субсидии.

А самое главное, что многие сельские поняли: работать надо на родной земле. Из корки мякиша не будет, если не приложить силы и старания, город же всех не примет. Рано или поздно мы вернём наше деревенское начало. Не проживёт Россия без земли-кормилицы.

Надо сказать, что на нашу территорию недавно пришёл и инвестор, часть земли выкупил и разработал. Из местного населения 500 гектаров под заготовку сена взяла Э.Р. Назырова и получила свидетельство на приобретённые угодья. 200 гектаров - часть в аренду и часть в собственность - оформил Ф.Ф. Баккиев. Оформляют земли для сельхозпроизводства Н.А. Рязиков, Д.А. Тухтабаев и С.З. Гафурова.

Многие сельские получили сертификаты на разработку земли, которую они должны в течение трёх лет обустроить, используя по назначению.

**- В ходе ревизии земель были выявлены невостребованные доли. Как вы ими распорядились?**

- Невостребованные земли будут сдаваться в аренду, а полученные

## ВЛАСТЬ В ЛИЦАХ



налоги пойдут в сельский бюджет.

Кстати, у нас стало меньше пожаров, и это во многом благодаря тому, что у землицы появились хозяева, которые её обрабатывают.

Поскольку наше сельское поселение недалеко от Тобольска, то и горожане активно берут здесь участки под строительство. Очень много жилья возведено ими в Устамаке и Старицкой. Всё-таки городскому жителю стало тесно и душно в каменных мешках. А у нас чистый воздух, деревья и кустарники, обилие дикоросов и хороший клёв рыбы на удочку.

А какая красота весной! Всё пробуждается и оживает. Сюда прилетают дивные птицы, наполняя деревни неугомонным галдежом и разноголосием. Усадьбы превращаются в цветущие сады: сиреневые, черёмуховые, калиновые, рябиновые - с одуванчиковым покровом. Осенью они перекрашиваются в жёлтый цвет, расстилаются дорожки из опавших листьев. Зимой уходят на покой, покрываясь снегом. Горожанину всё это любо, поэтому и землицы он у нас пристраивает. А сколько уже перебрались в деревню и стали настоящими её хозяевами!

Несколько лет назад в Бакшееву приехал из города Вениамин Григорьевич Селезнёв. Вместе с

супругой завёл хозяйство: пчёл, кроликов, кур.

Он человек неутомимый, сразу втянулся в ускоренный деревенский ритм, вник в наши проблемы и организовал местное население на их решение. Правда, жителей было раз, два и обчёлся, но и этой силой они смогли многое сделать.

А с тех пор, как люди избрали его старостой, он покоя не даёт никакой власти. Моё рабочее утро теперь начинается со встречи с Вениамином Григорьевичем. В прошлом году он добился, чтобы на Бакшееву отсыпали дорогу, оборудовали



**На общем собрании жителей мы доходчиво объясняли, что налоги с земли пойдут в местный бюджет, а значит, мы в своём сельском поселении сможем многое сделать: построить дороги с твёрдым покрытием, отремонтировать подъезды к малым деревням.**

противопожарный водоём. Водонапорную башню староста сам охраняет как зеницу ока. Вот вам и городской житель! Да он сегодня и не мечтает вернуться в город. У него такая голубятня, что хоть экскурсия води в его владения.

Глядя на него, начинаешь верить, что и деревенская молодёжь вернётся в родные пенаты и обустроит свои гнёздышки, и землица приобретёт хозяина.

Если говорить об инфраструктуре сельского поселения, то она из года в год укрепляется. У нас появились новые модули ФАПов, регулярно чистятся дороги. В этом году мы заключили договор с Вагайским ДРСУ, и пока все свои обязательства коллектив выполняет добросовестно.

Так что деревня жива. Земля зовёт к себе тех, кто любит её и будет лелеять, а уж она вознаградит обильным урожаем и достатком.

**- Спасибо вам, Чамалитин Тимурович, за такой оптимистичный настрой. Я думаю, что возвращение людей в деревню обязательно начнётся. Оно уже идёт.**

## АКТУАЛЬНО

## Вероника ЕФРЕМОВА

Минувший год обострил проблемы, копившиеся долгое время.

## О чём глава думает

Подводя итоги 2013-го, глава администрации сельского поселения С.Е. Савина сказала:

- Год был нелёгкий, но мы справились, в бюджет уложились. Наши жители активно участвуют в районных конкурсах и соревнованиях - заняли третье место в конкурсе по благоустройству, стали призёрами соревнований среди добровольных пожарных дружин, лидерами в ряде спортивных турниров. Радует активная позиция наших сельчан, их интерес к общественной жизни.

Главная проблема, которая беспокоит главу, - работа ЖКХ. Служба с большим опозданием реагирует на коммунальные «вызовы»: из четырёх порывов устранено лишь два, не организован централизованный вывоз мусора.

Как пояснила С.Е. Савина, у МУПа есть объективное оправдание бездействию: переправиться по ледовой дороге может транспорт до пяти тонн, поэтому ждут, когда «подушка безопасности» обеспечит проход мощного КАМАЗа. Будто бы нет у российского автопрома менее мощных грузовиков...

## Скоро на пенсию!

Пенсионный фонд призывает заранее подумать о своей пенсии.

Гражданам не следует дожидаться календарной даты наступления пенсионного возраста, а можно обратиться в Управление Пенсионного фонда РФ в г.Тобольске и Тобольском районе Тюменской области за год до возникновения права для назначения трудовой пенсии по старости, в т.ч. и досрочно.

Ознакомиться с перечнем необходимых документов и другой информацией можно на сайте Пенсионного фонда РФ: [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru). По возникающим вопросам можно обратиться по телефону: 24-60-54.

## ВЫБОРЫ

## Григорий Мозжегоров: «Главное - вершить добрые дела!»

Тобольское районное отделение партии «Единая Россия» выдвинуло кандидатом в депутаты в районную Думу Григория Анатольевича Мозжегорова. Что побудило его баллотироваться?

**- Григорий Анатольевич, расскажите немного о себе.**

- Моя биография не так богата великими свершениями, как у других кандидатов. Родился я в 1983-м году. Живу в Бизино. Здесь окончил среднюю школу, а затем поступил на факультет физической культуры в Тобольский педагогический институт. Моя трудовая биография началась в родной Бизинской школе. Но обстоятельства сложились так, что пришлось поменять профессию - я поступил на службу в МЧС, имею звание старший лейтенант. Женат, в семье растут сын и дочь.

**- Быть депутатом любого уровня - это нелёгкая ноша и не каждому по плечу. Чем руководствовались, сделав такой решительный шаг?**

- Мне понятна и близка программа партии, в рядах которой я состою. В ней намечены пути решения проблем села и возрождения деревни. Действительно наши поля



зарастают бурьяном, земля не обрабатывается вот уже 15 лет. Считаю, что мы, сельчане, должны сделать всё, чтобы поднять и засеять эти земли. Я сам решил на практике реализовать это направление и оформил участок в 63 гектара. Планирую этой весной посеять зерновые культуры, многолетние травы, создать кормовую базу для животноводства.

В моей предвыборной программе есть специальный раздел работы с молодёжью. На протяжении многих лет я веду общественную работу с юношами и девушками. У нас есть добрые спортивные традиции, мы достигли хороших результатов. В сельском поселении действуют кадетский класс и волонтёрские отряды, работает клуб «Молодая се-

мья». Всё это даёт надежду, что молодые люди будут выбирать село на постоянное место жительства и преобразуют его.

Так зачем я иду в Думу? В первую очередь представлять интересы своих избирателей, активно участвовать в реализации программ развития Тобольского района. Свои задачи буду формировать исходя из наказов избирателей. И не ошибусь, если озвучу первоочередные: это повышение контроля за оказанием услуг ЖКХ, работа с молодёжью, устройство детей от полутора до трёх лет в детский сад. В этом у меня есть определённый опыт.

Если я стану депутатом, то работать буду в тесном контакте с коллегами из сельской Думы, администрацией Ворогушинского сельского поселения. Это неравнодушные люди с богатым жизненным опытом.

Обещаю, что приложу все усилия, чтобы достойно продолжить дело Владимира Никаноровича Мелёхина, бывшего депутата районной Думы от нашего избирательного округа № 5, пользовавшегося заслуженным авторитетом у жителей. Постара-

юсь выполнить те наказания, которые он не успел исполнить.

**- Спасибо, Григорий Анатольевич, за интервью и успехов вам в предвыборной кампании!**

## МНЕНИЯ

**Н.Н. КОЖЕВНИКОВА, директор Тобольского районного центра спорта и молодёжи:** Григорий Анатольевич - человек целеустремлённый, неравнодушный к делам сельского поселения. Местные жители с большим желанием посещают спортивные секции, которые он ведёт. За короткий срок, несмотря на трудности, Г.А. Мозжегоров создал команды разных возрастных групп по хоккею, его воспитанники входят в состав сборной района. На него можно положиться и доверить дело большой государственной значимости.

**Р.Ш. ГАРИФУЛЛИНА, учитель Ворогушинской школы:** знаю Григория Анатольевича очень давно. Трудолюбивый парень, его инициативности нет предела. А главное никогда не боится брать на себя ответственность и этим снискал уважение односельчан. Он болеет за состояние дел в сельском поселении и старается помочь в решении многих проблем.

Нам нужны такие люди!

**Подготовила Галина ГРЕБЕНЩИКОВА, фото Тимура КАРЫМОВА**

Материал оплачен из фонда кандидата в депутаты районной Думы Г.А. Мозжегорова

**Начало на 1 стр.**

В Тюменской области их получают 150 ветеранов Великой Отечественной войны. Поздравительную открытку доставят и единственному проживающему в нашем районе ветерану, в графе рождения которого записано «Ленинград», бывшему детдомовцу, ныне жителю с. Дегтярёво

Доме культуры.

Торжества и мероприятия в честь 70-летия полного освобождения блокады Ленинграда проходят в эти дни не только в Санкт-Петербурге, но и во многих регионах. Выставка, посвящённая подвигу ленинградцев, открылась на днях в Тюменской областной библиотеке.

лет вновь привела девочку-ленинградку в село, жители которого в военное лихолетье приютили и согрели сердца обездоленных войной сирот. Оказалось, здесь их помнят и по-прежнему ждут, и за этот подарок судьбы она очень признательна организатору встречи, руководителю сельского краеведческого музея,

шедшим в сборник «Я помню», собранным на конкурс «Фронтовые семьи Тобольского района» материалам удаётся проследить несколько судеб воинов, участников Ленинградской битвы. Вот одна из них.

Ровно год не дожил до полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады уроженец Овсянни-

**ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИИ**

**Много в России городов, но этот - особенный. Все знают, как храбро боролись жители и защитники с врагом, сколько людей погибло во время блокады. Я хочу рассказать о настоящих ленинградцах, близких нашей семьи.**

**Ты всё пережил, перенёс, Ленинград!**

...Фашисты были уже недалеко от города. Женщин и детей вывозили из города в тыл. Маленькой девочкой попала в Тобольский детский дом Галина Ивановна Неизвестных.

Эта статная, красивая, умная и добрая женщина была приятельницей моей бабушки Нади. Галина Ивановна не помнила своих родителей. Она знала, что такое холод, голод... Часто рассказывала, что кушать хотелось, когда она ложилась спать и когда вставала утром...

Моя прабабушка Поля с сыновьями Александром, Аркадием и Виктором жила в деревне Симанова. Её муж, мой прадед Семён, был на фронте танкистом. Он пропал без вести под Тихвином.

В годы войны семья эвакуированных их Ленинграда прожила у бабушки Поли два года. Когда блокаду сняли, семья уехала домой, а бабушке выслала пропуск. И вот с сыновьями прабабушка поехала в разрушенный город искать пропавшего мужа. Работала там портнихой, шила нижнее бельё для солдат. А ребята её трудились на военном заводе. После войны бабушке сказали в военкомате, что под Тихвином было большое сражение, и всё живое погибло под гусеницами танков.

Город отстраивался, бабушке дали квартиру в высотке. До глубокой старости она работала на даче, любила цветы и всегда была рада гостям из Сибири.

Много бед наделала война. Галина Ивановна не знает своих предков, она, как веточка, оторванная от дерева. Жена Александра, Валентина, была блокадницей и не могла иметь детей. Бабушка Поля потеряла на войне любимого мужа, а её дети - отца.

Пусть такое никогда не повторится!

**Никита БУХАРОВ, ученик Хмелёвской школы, фото с сайта «РИА Новости»**

**ОФИЦИАЛЬНО****Территориальная избирательная комиссия**

**Сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов зарегистрированных кандидатов на дополнительных выборах депутата Думы Тобольского района по одномандатному избирательному округу № 5 (день голосования 9 февраля 2014 года)**

ФИО кандидатов	Поступило средств в избирательный фонд, всего (руб)	Израсходовано средств из избирательного фонда, всего (руб.)	Дата сдачи отчета
1 Мозжегоров Г.А.	6000,0	4725,0	22 января 2014 года
5 Мосеев В.А.	19057,20	18983,84	22 января 2014 года

Председатель избирательной комиссии \_\_\_\_\_ Жиряков С.В.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

14 января 2014 г.

№ 2

**Об утверждении стоимости услуг на погребение**

Руководствуясь п. 1, 3 ст. 9 Федерального закона от 12.01.1996 г. № 8-ФЗ (в редакции Федерального закона от 25.11.2009 г. № 270-ФЗ) «О погребении и похоронном деле», Уставом Тобольского муниципального района:

1. Утвердить стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению (приложение № 1).
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Советская Сибирь».
3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования и рас-

пространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

4. В связи с принятием данного постановления признать утратившим силу постановление главы Тобольского района от 28.12.2012 г. № 39 «Об утверждении стоимости услуг на погребение».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Тобольского района А.Т. Пронтишева.

**Глава администрации Тобольского района Ю.А. Батт**

**Приложение № 1 к постановлению администрации Тобольского муниципального района № 2 от 14 января 2014 г.**

**Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг, на погребение в 2014 году**

№ п/п	Наименование услуги	Стоимость услуги (руб.)
1.	Оформление документов, необходимых для погребения	Бесплатно
2.	Предоставление гроба, изготовленного из необрезного материала древесины хвойных пород	2019,68
3.	Доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения (ритуальных принадлежностей), к местонахождению умершего	578,87
4.	Перевозка тела (останков) умершего на кладбище	1111,95
5.	Погребение (копка могилы, захоронение)	2041,98
Итого:		5752,48

**И 44-ый блокаду сломил...**

Владимиру Дмитриевичу Вахрушеву.

Его ленинградское детство оборвалось в тот самый момент, когда на улицы города начали падать бомбы. А потом голод, бесконечные бомбёжки, панический страх... Шестилетнего пацана и его маленького братишку подобрали возле тела умершей матери и в числе других осиротевших ребятшек вывезли в Сибирь. Так он оказался в Булашовском детском доме.

Судьбе было угодно, что в родной город ему уже не довелось вернуться. Второй родиной для бывшего ленинградца стала Сибирь. А жизнь Владимиру Дмитриевичу выпала нелёгкая, ещё немало испытаний и лишений ждало его впереди. Но как настоящий ленинградец он не любил жаловаться, не падал духом. Человек удивительно многословный, он неохотно вспоминает о военном детстве, а при упоминании Ленинграда, блокады, лицо его сразу каменеет. Хоть и говорит, что многое забылось, но, видно, в глубине души саднит боль. Учащиеся Дегтярёвской школы помнят о своём ветеране и пригласили бывшего жителя блокадного Ленинграда на просмотр фильма «Пулковский меридиан», который состоится 27 января в



**Л.А. Лисиенко на встрече с булашовскими школьниками, 2012 г.**

уроки мужества проведут для школьников Тобольского района члены лекторской группы районного Совета ветеранов под руководством Т.В. Шукиной. Один из них планируется в Булашово, где в военные годы находился эвакуированный из Ленинграда детский дом. К сожалению, возраст и слабое здоровье не позволили приехать на встречу бывшей воспитаннице, блокаднице Людмиле Алексеевне Лисиенко, проживающей ныне в Тюмени. В детдоме за звонкий, неумолкающий голосок её ласково называли Колокольчиком.

О ней наша газета рассказывала в минувшем году. Судьба спустя много

лет ветерану педагогического труда Н.Д. Репиной. Людмила Алексеевна очень надеется на новую встречу, которая, как верит она, обязательно состоится.

**Там, на Синявинских высотах**

Перебирая свои записи, тщательно ищу материалы об участниках ленинградского сражения. Увы, не осталось в живых ни одного фронтовика, кто стоял у стен осаждённого города, чей путь пролёг по непроходимым Синявинским высотам, кто держался до последнего на Невском пятачке. Их подвиг ушёл в историю. И всё же, благодаря воспоминаниям ветеранов района, во-

**ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ****Система регистрации населения изменилась**

**Галина ГРЕБЕНЩИКОВА**

С 1 января 2014 года функции по предоставлению государственной услуги по регистрационному учёту граждан от органов местного самоуправления перешли непосредственно к Федеральной миграционной службе. В связи с чем произошли эти изменения, прокомментировала начальник межрайонного отдела УФМС России по Тюменской области в г. Тобольске Ольга Владимировна КИРОЧКИНА:

- Согласно российскому законодательству до 1 января нынешнего года ведением регистрационного учёта граждан в посёлках и сёлах, в которых нет территориальных подразделений ФМС России, занимались органы местного самоуправления, в частности в Тобольском районе регистрационный учёт осуществляли администрации сельских поселений.

Теперь по требованию Федерального закона от 25.12.2008 г. № 281-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты» этим занимаются сотрудники миграционной службы.

На территории Тобольского района федеральным органом по регистрационному учёту граждан является межрайонный отдел УФМС России по Тюменской области в г. Тобольске. Для сельских жителей созданы пять отделений для оформления регистрации по месту жительства и по месту пребывания.

Так, в селе Байкалово по ул. Советской, 19, могут оформить регистрацию граждане Хмелёвского, Байкаловского, Булашовского, Кутарбитского и Дегтярёвского сельских поселений.

Жители Башковского, Малозоркальцевского и Надцынского сельских поселений - по адресу: д. Башкова, ул. Мелиораторов, 3.

В селе Ворогушино по ул. Центральной, 1, расположено отделение, куда могут обратиться граждане Ворогушинского, Санниковского и Карачинского сельских поселений.

Жители Сетовского, Овсянниковского, Ушаровского и Ермаковского сельских поселений по месту пребывания и по месту жительства могут зарегистрироваться в п. Сетово по адресу: ул. Центральная, 8.

В посёлке Прииртышском по ул. Советской, 20«в», оформить регистрацию могут граждане Прииртышского, Абалакского, Полуяновского и Загваздинского сельских поселений.

Граждане Ачирского, Лайтамакского, Верхнеаремзянского сельских поселений должны обращаться непосредственно в межрайонный отдел миграционной службы.

**Отделения работают в понедельник, вторник, четверг и пятницу с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00. Суббота и воскресенье - выходные дни.**

## ЛЮДИ И СУДЬБЫ

# В его жизни была Олимпиада

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

Не устаю удивляться, как богата наша земля интересными людьми. Недавно довелось пообщаться с Василием Филипповичем Париновым (на снимке) - служивым человеком из деревни Лыткиной.

А началось всё с того, что наш коллега Тимур Карымов сообщил, что в охране «Тобольск-Нефтехима» работает человек, который ещё в 1980 году в Москве во время Олимпиады охранял правопорядок.

И вот Василий Филиппович у нас в гостях. Очень активный, улыбчивый мужчина, перелистывая в памяти страницы своей биографии, начинает рассказ, как говорится, от истоков:

- Родился я в селе Синявка Таловского района Воронежской области. Но покинула меня жизнь по городам и весям. Давным-давно, во время Советского Союза, кинули клич: поднимайте целину. Собственно, к тому времени она была практически поднята. Сначала туда уехала одна сестра, потом вторая, третья, брат. Окончив десятилетку, поехал и я. Было мне тогда 17 лет. Сначала работал слесарем на тракторе. Эх, нравилась мне эта работа, техника очень нравилась! - продолжает Василий Филиппович. - Из Казахстана на службу в вооружённые силы ушёл.

А служить нашему герою пришлось в артиллерийских войсках - был механиком-водителем самоходно-артиллерийской установки «Гвоздика». Эти боевые машины до сих пор находятся на вооружении.

После армии сослуживцы его брата, который в ту пору работал в милиции, сказали: «Что он в колхоз пойдёт? Давай его к нам».

- Я смолоду спортом увлекался. Для меня милиция и спорт были синонимами. Работа понравилась, милицейская романтика. А потом, пока был холостой, мне предложили пойти учиться. Так в 1979 году поступил в Чемкентскую среднюю специальную школу МВД СССР - двухгодичное военное училище, - рассказывает В.Ф. Паринов.

Это особая страница в его жизни. Именно оттуда их, лучших курсантов, после тщательной подготовки направили для выполнения особой олимпийской миссии.

- У каждого подразделения были свои участки, - вспоминает собеседник. - Мы охраняли шоссе, где проходили соревнования по велосипедному спорту - стояли в оцеплении, чтобы никакой грибок, никакой посторонний человек не прошли. Аккуратно, культурно направляли их обратно. Патрулировали и сам город.

Несли службу как надо, за что и были отмечены

благодарственными письмами. Казалось бы, что особенного в охране правопорядка. Но нет. Эти дни остались в памяти благодаря той атмосфере, которая царяла в Москве летом 1980 года.

- В городе была чистота, в магазинах по сравнению с тем, что приходилось видеть раньше, буквально сказка. Всех переполняло чувство радости, - делится с нами Василий Филиппович. - На улицах было много иностранцев. Они на Красной площади, у фонтанов фотографировались. Да и окружающие стали более доброжелательными и общительными. Наш старший, майор Новохатний, был большим ценителем искусства. Мы с ним и в Третьяковской галерее, и в Эрмитаже были, смотрели панораму Бородинского сражения, посетили множество музеев за эти дни. Я тогда столько увидел, сколько не видел за всю свою жизнь.

В расположении с огромным интересом следили за соревнованиями по телевизору. Глядя на всё это, на мероприятие огромной значимости, я испытывал такое чувство гордости за свою державу!

И впоследствии, вспоминая Олимпиаду-80, Василий Филиппович уже по телевизору следил за тем, как проходили Игры в других странах. Спорт захватывает. Тем более что с молодости увлекался лыжными гонками, лёгкой атлетикой и борьбой.

Как признался наш герой, последняя Олимпиада, в Ванкувере, очень разочаровала. Конечно, от наших спортсменов все ждали лучших результатов. Совсем немного времени осталось до зимней Олимпиады в Сочи. Вот и снова нашу страну ожидает такое великое событие. Каким оно будет?

...Жизнь привела курсанта 80-х на службу в одну из колоний Казахстана. После распада Союза отношения между республиками изменились, как и между живущими в них людьми. Время было трудное.

Василий Филиппович стал семейным человеком, подрастали сын и дочь. Супруги решили уехать из Казахстана в Россию. Так, в августе 1997 года В.Ф. Паринов перевёлся в колонию-поселение в Лыткиной.

Работал замом по кадрам и воспитательной работе



Благодарственное письмо В.Ф. Паринову

(последняя должность).

- Работал как с осуждёнными, так и с личным составом. С каждым надо побеседовать, кого-то поругать, кого-то подбодрить. Приходилось по-всякому: и кнутом, и пряником, - говорит он.

Возможно, на первый взгляд, такая служба исключает любое творчество, однако всё зависит от человека. Поначалу на новом месте его приняли настороженно. Да и контингент нужно было чем-то увлечь. Так появилась идея проводить соревнования по разным видам спорта. Будучи человеком азартным, Василий Филиппович сам бежал вместе с осуждёнными, а после и коллеги присоединились. Постепенно обитатели колонии-поселения сами стали подходить и спрашивать: когда будет следующие соревнования. А интерес людей надо было как-то подогревать - решили с руководством вопрос поощрения победителей.

В.Ф. Паринов с детства любит музыку, ещё в начальной школе играл на баяне. Повзрослев, с удовольствием слушал душевные народные песни и теперь, возвращаясь со службы домой, включает любимую радиоволну.

Он вспоминает случай: - Организовали однажды областной творческий конкурс среди исправительных заведений, в котором участвовали и женщины из нашего. Их нарядили в русские национальные костюмы. Они так хорошо, душевно пели - понравилась жюри и, заняв в Тюме-

ни первое место, вышли на российский уровень.

Каждый человек может сделать свою работу интересной, и на этом месте принести максимум пользы обществу. Как считает Василий Филиппович, работать надо так, чтобы и тебе, и людям было приятно. Руководствуясь этим правилом, он и служил, пока в 2003 году не вышел на пенсию. В.Ф. Паринов гордится тем, что сам, без чьих-то протекций и помощи, прошёл путь от рядового до подполковника.

Пенсионером он себя несколько не чувствовал да и отдыхать не привык - так что ещё четыре года работал в исправительном учреждении вольнонаёмным.

- Хотя не мечтал служить в колонии, но несколько не сожалею, что жизнь сложилась так, - признаётся собеседник.

А потом судьба привела его на «Тобольск-Нефтехим». Старший поста В.Ф. Паринов несёт здесь вахту уже седь-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Абалакский совет ветеранов и сельская администрация поздравляют январских юбиляров и именинников. Девяностолетний юбилей отметила труженица тыла из с. Преображенка **А.И. Коробейникова**, 80 лет исполнилось труженице тыла **Е.Я. Киреевой**. Семидесятилетний рубеж перешагнул **И.З. Садриев**. Шестидесятилетний юбилей отмечали **А.А. Шабанова** и **С.С. Шафигуллина**. Знаменательную дату - 60-летие - отметили **Г.А. Саитова** и **В.А. Стекольников**.

Желаем здоровья, счастья, успеха, чтоб слёзы сверкали, но только от смеха! чтоб радость, надежда в глазах светилась, и все пожелания осуществились!

\* \* \*

Дорогую **Татьяну Алексеевну Нагибину** поздравляем с днём ангела!

Желаем в день ангела ярких эмоций, стать сердцем сильнее, добрее, мудрее, улыбкой своею, как лучиком солнца, согреть окружающий мир поскорее!  
Ваш родной коллектив «Советской Сибири»

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ УАЗ «Хантер», 2006 г.в. Тел.: 8-919-950-78-57.

### Организации требуется

#### менеджер по работе с клиентами.

Требования: хорошие коммуникативные навыки; грамотная и чёткая речь; настойчивость в достижении целей; возможно без опыта работы; наличие автомобиля.

Справки по тел.: (3456)25-77-59, 25-94-16.

### Вниманию граждан-владельцев земельных долей (земельных паёв) ТОО «Санниково» Санниковского сельского поселения

Группа инициативных граждан проводит сход собственников земельных паёв ТОО «Санниково» для покупки данных паёв, а также информирования о порядке оформления паёв по наследству.

По вопросам повестки схода обращаться по телефону: 8-919-950-17-15; 8-904-463-41-43. Дата проведения схода - 6 февраля 2014 г., время - 15.00.

Место проведения схода: Тюменская область, Тобольский р-н, с. Санниково, ул. Центральная, д. 4 (ДК).

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Суровый январь

С начала года в Тобольском районе зафиксировано семь пожаров, из них шесть - в жилом секторе. Огнём повреждён один автомобиль - авария произошла на трассе Тюмень - Ханты-Мансийск. Травмировано четыре человека.

Именно зимой в районе произошло наибольшее количество пожаров. Самые распространённые причины возгорания - неисправность электрических приборов и электрооборудования, печей, неосторожное обращение с огнём.

Сельские жители нередко забывают о соблюдении правил пожарной безопасности, а иногда и просто пренебрегают ими. Десятки погибших, исчисленных, уничтоженных огнём материальные ценности, исчисляемые в миллионах, - такова огромная цена беспечности.

**Уважаемые граждане**, следите за исправностью электрических сетей! Если в вашей квартире ветхая электропроводка, повреждены розетки, патроны, выключатели, обязательно вызовите электрика. Для защиты электросетей от коротких замыканий и перегрузок применяйте предохранители и электронагревательные приборы только заводского изготовления. Утюги, плитки, чайники устанавливайте на несгораемые подставки.

**Помните:** располагать электрокамины и прочие электронагревательные приборы возле мебели, занавесок и других горючих предметов крайне опасно. Не оставляйте без присмотра или на попечение малолетних детей включённые электрические приборы. Уходя из дома, выключайте электроприборы. Будьте осторожны при использовании газовых приборов. Не применяйте газовые плиты для обогрева помещений!

ОНД по Тобольскому району



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

**12+**  
**СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ**

Гл. редактор Е.В. НИМОРЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

Е-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 2626 экз.

Заказ 107. Объем 1 п.л.